

पहला कॉलम

विएल चैंपियनशिप में ड्रॉ खेल शीर्ष पर पहुंचे हरिकृष्ण

» **बिएल (सिवटज़रलैंड)**। भारतीय ग्रैंड मास्टर पेंटला हरिकृष्ण ने बिएल शतरंज चैंपियनशिप के सातवें राउंड में चेकगणराज्य के ग्रैंड मास्टर डेविड नवारा के साथ ड्रॉ खेल शीर्ष स्थान हासिल कर लिया है। विश्व की 20वीं वरीयता प्राप्त भारतीय खिलाड़ी ने काले मोहरों से खेलते हुए चेकगणराज्य के खिलाड़ी के आक्रामक खेल के आगे रक्षात्मक रूख अखिलतार किया और सिर्फ 24 चालों में बाजी ड्रॉ करा ली। हरिकृष्ण के रक्षात्मक खेल के कारण दोनों खिलाड़ी अपनी चालों को दोहराते देखे गए। मैच के बाद हरिकृष्ण ने कहा, यह बराबरी का मैच रहा। हमें अपनी चालों दोहरानी पड़ी और इसके बाद हम दोनों मैच ड्रॉ करने पर राजी हो गए। टूर्नामेंट अपने समापन की ओर है ऐसे में भारतीय खिलाड़ी ने शीर्ष स्थान पर कब्जा जमा लिया है।

बैडमिंटन : न्यूजीलैंड ओपन के दूसरे दौर में प्रणॉय, कश्यप

» **ऑकलैंड**। भारत के पुरुष बैडमिंटन खिलाड़ी ए.एस. प्रणॉय और पारुपल्ली कश्यप ने न्यूजीलैंड बैडमिंटन ओपन के दूसरे दौर में प्रवेश कर लिया है। मंगलवार से शुरु हुए इस टूर्नामेंट में प्रणॉय और कश्यप ने पुरुष एकल वर्ग के पहले दौर में अपने-अपने मैचों में जीत हासिल की। हाल ही में अमेरिका ओपन का खिताब जीतने वाले प्रणॉय ने पहले दौर में इंडोनेशिया के शेसार हिरेन रुस्तायितो को सीधे गेमों में 21-14, 21-16 से मात दी। उनका अगला मुकाबला इंडोनेशिया के ही खिलाड़ी फिप्रमान अब्दुल खोलिक से होगा। इसके अलावा, कश्यप ने भी अपने पहले दौर में खेले गए मैच में इंडोनेशियाई खिलाड़ी डिपोनेस हायोन रुम्बाका को सीधे गेमों में 21-5, 21-10 से हराया। उनका सामना अगले दौर में स्थानीय खिलाड़ी ऑस्कर गुओ से होगा।

जोन्स पर यूईएफए अधिकारी के अपमान पर 2 मैचों का प्रतिबंध

» **मैड्रिड**। मैनचेस्टर युनाइटेड के डिफेंडर फिल जोन्स पर एक डोपिंग रोधी अधिकारी का अपमान करने के लिए दो मैचों का प्रतिबंध लगा है। इस प्रतिबंध के कारण वह युनाइटेड के साथ अगले दो मैचों में नहीं खेल पाएंगे। यूरोपीय फुटबाल संघ (यूईएफए) के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। उल्लेखनीय है कि 24 मई को यूरोपा लीग फाइनल में जोन्स ने अधिकारी का अपमानजनक शब्द कहे थे। युनाइटेड ने इस मैच में एएफसी एजेंस को 2-0 से मात दी थी और यूरोपा लीग खिताब जीता था। यूईएफए नियंत्रण, नैतिकता और अनुशासनिक निकाय ने अपने एक बयान में कहा, सीईडीबी ने युनाइटेड के जोन्स को दो यूईएफए क्लब प्रतियोगिता के दो मैचों का प्रतिबंध लगाया है। बयान में कहा, इसका मतलब यह है कि खिलाड़ी आठ अगस्त को यूईएफए सुपर कप मैच नहीं खेल पाएगा।

रणजी ट्रॉफी में फिर लौटेंगे होम-अवे प्रारूप, बीसीसीआई ने किया फैसला

» **कोलकाता**। भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड (बीसीसीआई) की सोचव गांगुली की अध्यक्षता वाली तकनीकी समिति ने मंगलवार को रणजी ट्रॉफी के लीग दौर में होम-अवे प्रारूप को फिर से बहाल करने का फैसला किया है। बीसीसीआई ने पिछले साल रणजी ट्रॉफी 2016-17 सत्र में तटस्थ स्थलों पर आयोजित करने का फैसला किया था। कई टीमों ने बीसीसीआई से शिकायत की थी कि घरेलू टीमों में अपने हिसाब के पिच बनाती हैं, इस पर बीसीसीआई ने तटस्थ स्थलों पर मैच कराने का फैसला किया था। घरेलू टीम के कई कप्तानों ने इसी साल की शुरुआत में मुंबई में हुए एक कार्यक्रम में तटस्थ स्थलों पर मैच कराने के प्रारूप पर अपनी निराशा जताई थी। बीसीसीआई के कार्यकारी सचिव अमितभ चौधरी ने कहा, रणजी ट्रॉफी में इस बार बदलाव होगा। सभी मैच होम-अवे प्रारूप में खेले जाएंगे जैसे की दो सत्र पहले खेले जाते थे। नॉक आउट मैच हालांकि तटस्थ स्थानों पर आयोजित किए जाएंगे। उन्होंने बताया, समिति ने फैसला किया है कि जुनियर क्रिकेट में, होम-अवे प्रारूप जारी रहेगा और नॉक आउट मैच दोबारा तटस्थ स्थानों पर खेले जाएंगे।

मुकाबला

पहले टेस्ट की बड़ी जीत के बावजूद भारतीय खेमे को सता रही है चिंता



» **बील (सिवटज़रलैंड)**। एजेंसी

श्रीलंका दौर के अंतर्गत गॉल में हुए पहले टेस्ट में बड़ी जीत के बाद भारतीय टीम दूसरे टेस्ट के लिए पूरी तरह से तैयार से है। सीरीज में टीम इंडिया ने 1-0 की बढ़त बना ली है। दूसरा टेस्ट तीन अगस्त से खेला जाना है। श्रीलंका को सीरीज में वापसी के लिए इस टेस्ट में अच्छा प्रदर्शन करना जरूरी है। हालांकि टीम के लिए यह आसान नहीं होगा क्योंकि पहले टेस्ट में भारतीय टीम ने यूनिट के रूप में बेहतरीन प्रदर्शन किया और टीम का मनोबल सातवें आसमान है। दूसरे टेस्ट से पहले मेजबान श्रीलंका टीम के लिए राहत की बात यह है कि नियमित कप्तान दिनेश चंदीमल निमोनिया से उबर चुके हैं। चंदीमल की वापसी मेजबान श्रीलंका के लिए बड़ी राहत लेकर आ सकती है। हालांकि टीम के

प्रमुख स्पिनर रंगना हेराथ को लेकर असमंजस बरकरार है। गॉल टेस्ट में श्रीलंका की कमान संभाल रहे हेराथ की उंगली में चोट लग गई थी। ऐसे में उनके दूसरे टेस्ट मैच में खेलने को लेकर स्थिति स्पष्ट नहीं है। इसके बावजूद चंदीमल की वापसी की संभावना को श्रीलंका के लिए अच्छी खबर माना जा सकता है। स्वाभाविक है कि श्रीलंका टीम के इस प्रमुख बल्लेबाज की वापसी भारतीय खेमे के लिए चिंता का कारण बन सकती है। विराट कोहली ब्रिगेड को अभी भी उस मैच की याद ताजा होगी जब चंदीमल ने करिशमार्थी प्रदर्शन करते हुए भारत को यादगार जीत दिला दी थी। मैच की बात यह है कि अगस्त 2015 में यह टेस्ट गॉल में ही खेला गया था जहां टीम इंडिया ने शनिवार को जीत हासिल की है। मैच की तीसरी पारी में चंदीमल में विपरीत परिस्थितियों में नाबाद 162 रन की पारी

खेली थी और भारतीय खेमे के पास से जीत श्रीलंका टीम के खेमे में खींच ली थी। जाहिर है विराट ब्रिगेड निश्चित रूप से दूसरे टेस्ट में चंदीमल को इस तरह का मौका नहीं देना चाहेगी।

बेहद रोमांचक रहा था यह मैच

इस मैच में रोमांचक उतार-चढ़ाव के बाद श्रीलंका टीम ने 63 रन से जीत हासिल की थी। भारतीय टीम के लिहाज से निराशाजनक बात यह रही थी कि एक समय मजबूत स्थिति में होने के बावजूद उसे हार का सामना करना पड़ा था। श्रीलंका की इस जीत में दिनेश चंदीमल हीरो साबित हुए थे। मैच में पहले बल्लेबाजी करते हुए श्रीलंका टीम महज 183 रन बनाकर आउट हो गई थी। इसके जवाब में भारतीय टीम ने पहली पारी में शिखर धवन (134) और कप्तान विराट कोहली (103) के योगदान की मदद से 375 रन बनाए थे पहली पारी में भारतीय टीम को 192 रन की विशाल बढ़त मिली थी और उसकी स्थिति बेहद मजबूत थी। बहरहाल, श्रीलंका टीम ने दूसरी पारी में जबर्दस्त बल्लेबाजी करके भारतीय टीम को बैकफुट पर ला दिया। चंदीमल के नाबाद 162 (19चौके, चार छक्के) की मदद से श्रीलंका ने दूसरी पारी में 367 रन बनाए। घुमावदार विकेट पर टीम इंडिया को अंतिम पारी में जीत के लिए 176 रन बनाने का लक्ष्य मिला था लेकिन पूरी टीम महज 112 रन बनाकर ढेर हो गई थी। मैच में 63 रन की जीत के साथ श्रीलंका टीम ने सीरीज में 1-0 की बढ़त हासिल की थी। मौजूदा सीरीज में भारतीय टीम 1-0 की बढ़त पर है। स्वाभाविक है कि उसकी पूरी कोशिश होगी कि श्रीलंका को वापसी का मौका नहीं दिया जाए। इसके लिए उसे दिनेश चंदीमल सहित श्रीलंका टीम के बल्लेबाजों का बड़ा स्कोर करने से रोकना होगा।

महेंद्र सिंह धोनी सबसे महान कप्तान: रवि शास्त्री



» **बील (सिवटज़रलैंड)**। एजेंसी

भारतीय क्रिकेट टीम के मुख्य कोच रवि शास्त्री ने पूर्व कप्तान महेंद्र सिंह धोनी की तारीफ की है। उन्होंने एमएस धोनी को दुनिया का सबसे महान कप्तान बताया है। इसके अलावा उन्होंने टीम इंडिया के वर्तमान कप्तान विराट कोहली को लेकर भी अपने विचार रखे। बकौल, रवि शास्त्री, महेंद्र सिंह धोनी की कप्तानी में भारतीय टीम ने आईसीसी के कई बड़े खिताबों पर कब्जा जमाया। विश्वकप, वर्ल्ड टी20 और चैंपियंस ट्रॉफी के खिताब को भारत ने अपने कब्जे में लिया। इसके अलावा भारत ने कुछ आईसीसी टूर्नामेंट के फाइनल मैच भी खेले, जिसमें टीम उप विजेता रही। उन्होंने कहा, एमएस धोनी की कप्तानी का रिकॉर्ड शानदार है। वो विश्व के सबसे महान कप्तान भी हैं। इसके बाद उन्होंने विराट कोहली की तारीफ करते हुए कहा, विराट भी अब धोनी के मार्गदर्शन पर चलना सीख गए हैं। इससे पहले रवि शास्त्री भारतीय टीम को लेकर भी बयान दे चुके हैं। उन्होंने कहा था कि भारतीय क्रिकेट टीम ने आखिरी तीन सालों में शानदार प्रदर्शन किया है, लेकिन मैं भारतीय खिलाड़ियों में और निखार लाना चाहता हूँ, जिससे उनका क्रिकेट और भी बेहतर हो सके। मैं ऐसा करने के लिए बेताब हूँ। फिलहाल भारतीय क्रिकेट टीम श्रीलंकाई दौर पर मेजबानों के खिलाफ टेस्ट सीरीज खेलने में व्यस्त है। तीन मैचों की सीरीज में टीम इंडिया 1-0 से आगे चल रही है। रवि शास्त्री के मार्गदर्शन में भारत की यह पहली सीरीज है। गौरतलब है कि बोर्ड की क्रिकेट सलाहकार समिति ने 10 जुलाई को मुंबई में कोच पद के लिए आवेदन करने वाले व्यक्तियों का साक्षात्कार लिया था। सचिन तेंदुलकर, सौरव गांगुली और वीवीएस लक्ष्मण की अध्यक्षता वाली सलाहकार समिति ने बोर्ड को एक नाम भेज दिया था, जिसे बोर्ड ने एक दिन बाद सबके सामने रखते हुए एलान कर दिया कि रवि शास्त्री ही टीम इंडिया के मुख्य कोच नियुक्त किए गए हैं।

भारतीय महिला फुटबॉल टीम ने मलेशिया को दी मात



» **कुआलालंपुर**। एजेंसी

प्यारी खाखा के दोहरे गोल की मदद से भारतीय महिला फुटबॉल टीम ने सोमवार को अंतरराष्ट्रीय दोस्ताना मैच में मलेशिया को 2-0 से हरा दिया। प्यारी ने 79वें और 86वें मिनट में शानदार गोल दागे। मैच के दौरान भारतीय टीम ने अपनी पकड़ बनाए रखी जबकि मलेशिया का प्रदर्शन निराशाजनक रहा। भारत ने मैच की शुरुआत से ही आक्रामक अंदाज में खेलना शुरू किया। वहीं, मलेशिया ने रक्षात्मक रणनीति अपनाई। चौथे मिनट में भारतीय खिलाड़ी दांगमई

ग्रेस के पास गोल करने का मौका था, लेकिन उनके द्वारा हिट की गई गेंद सीधा गोलकीपर नुरुल के हाथों में चली गई। इसके बाद बाक्स के बाहर से डालिमा छिब्बर का शॉट भी नुरुल के हाथों में गया। 27वें मिनट में भारत के पास अपना खाता खोलने का मौका था, जब कमला देवी ने हेडर से गोल करने का प्रयास किया, लेकिन नुरुल ने इसे रखी जबकि मलेशिया का प्रदर्शन निराशाजनक रहा। भारत ने मैच की शुरुआत से ही आक्रामक अंदाज में खेलना शुरू किया। वहीं, मलेशिया ने रक्षात्मक रणनीति अपनाई। चौथे मिनट में भारतीय खिलाड़ी दांगमई

मेरा कर भुगतान से बचने का कोई इरादा नहीं था : रोनाल्डो

» **मैड्रिड**। रियल मैड्रिड के स्टार खिलाड़ी क्रिस्टियानो रोनाल्डो ने कर धोखाधड़ी के आरोप से इनकार किया है। समाचार एजेंसी सिन्हूआ के अनुसार, रोनाल्डो का प्रतिनिधित्व करने वाली एजेंसी की ओर से प्रकाशित बयान में बताया गया कि रोनाल्डो का कर भुगतान से बचने का कोई इरादा नहीं था। रोनाल्डो ने कहा, मैंने कुछ भी नहीं छुपाया है और न ही मेरा कर भुगतान से बचने का कोई इरादा था। पुर्तगाल के स्टार खिलाड़ी ने कहा, मैं हमेशा स्वेच्छा से अपना टैक्स रिटर्न करता हूँ और मेरा मानना है कि हम सभी को अपनी आय के अनुसार कर भुगतान करना चाहिए रोनाल्डो ने कहा कि जो उन्हें जानते हैं, उन्हें पता है कि खिलाड़ी ने अपने सलाहकारों से क्या पूछा था। उनके पास सभी चीजें हैं और उन्होंने इसका अच्छे तरीके से भुगतान किया है। रोनाल्डो ने कहा कि वह इस मुद्दे पर और कोई टिप्पणी नहीं करेंगे। उनका विश्वास न्याय पर है और उनकी आशा है कि अदालत का फैसला उचित होगा।

हेराथ को पछाड़ दूसरे नंबर पर पहुंचे अश्विन, जडेजा टॉप पर



» **नई दिल्ली**। एजेंसी

श्रीलंका के खिलाफ पहले टेस्ट मैच में शानदार प्रदर्शन करने वाले भारत के स्टार स्पिन गेंदबाज रविचंद्रन अश्विन आईसीसी की ताजा जारी रैंकिंग में दूसरे स्थान पर आ गए हैं। अश्विन ने श्रीलंका के गेंदबाज रंगना हेराथ को पछाड़कर इस उपलब्धि को अपने नाम किया है। अश्विन ने पहले टेस्ट में

श्रीलंका के खिलाफ 4 विकेट अपने नाम किए थे और इसी का उन्हें रैंकिंग में भी फायदा मिला है। अश्विन के अलावा रवींद्र जडेजा पहले स्थान पर बने हुए हैं। जडेजा ने पहले टेस्ट मैच में 6 विकेट अपने नाम किए थे। वहीं हेराथ पहले टेस्ट में बुरी तरह से प्लॉप रहे थे और उन्हें सिर्फ 1 ही विकेट हासिल हुआ था। गेंदबाजों की रैंकिंग में हेराथ और जेम्स एंडरसन तीसरे स्थान पर हैं। तो वहीं जोश हेजलवुड

टोक्यो ने 2020-ओलम्पिक के लिए शुभंकर के डिजाइन मंगाए

» टोक्यो। ओलम्पिक और पैरालिम्पिक खेलों-2020 की आयोजन समिति ने मंगलवार को टोक्यो के एक प्राथमिक विद्यालय में समारोह के दौरान शुभंकर डिजाइन प्रस्तावों को स्वीकार करना शुरू कर दिया। समाचार एजेंसी एफे के मुताबिक, व्यावसायिक चित्रकार, डिजाइनर और एशियाई देश के निवासी, गैर-जापानी इस प्रतियोगिता में हिस्सा ले सकते हैं। वह टोक्यो-2020 की वेबसाइट के माध्यम से अपनी प्रति भेज सकते हैं। दिसंबर में, संगठन द्वारा बनाई गई समिति भेजे गए डिजाइनों में से कुछ को चुनेगी और फिर जापान में प्राथमिक स्कूल के बच्चों को अपने पसंदीदा डिजाइन को चुनने को कहेगी।

विजेंदर पर चाइनीज बाक्सर जुल्फिकार ने किया पलटवार, सुनकर आ जाएगा गुस्सा



» **नई दिल्ली**। एजेंसी

आगामी शनिवार को भारत के शीर्ष पेशेवर मुक्केबाज विजेंदर सिंह और चीन के जुल्फिकार माईमाईतियाली रिंग में एक दूसरे के सामने होंगे, लेकिन इससे पहले ही दोनों के बीच शब्दों की लड़ाई शुरू हो गई है। बीजिंग ओलंपिक-2008 में कांस्य पदक जीतने वाले विजेंदर ने सोमवार को राष्ट्रीय राजधानी में हुए एक कार्यक्रम में चीनी मुक्केबाज पर तंज कसते हुए कहा था, 'मैं जल्दी मुकाबला खत्म करने की

कोशिश करूंगा क्योंकि चाइनीज माल ज्यादा देर तक चलते नहीं हैं'। इस पर चीन के मुक्केबाज ने पलटवार करते हुए कहा है कि मैं आने वाले मुकाबले में वह विजेंदर को बताएंगे की चीन के लोग क्या कर सकते हैं। डब्ल्यूबीओ ओरिएंटल सुपरमिडिलवेट चैंपियन जुल्फिकार ने एक बयान में कहा, 'मैं विजेंदर को बताऊंगा की चीन के लोग कितने सक्षम हैं। हमने बार-बार भारत को बताया है कि चीन क्या कर सकता है। समय आ गया है कि विजेंदर को

सबक सिखाया जाए। मैं तुम्हारे घर में पांच अगस्त को आ रहा हूँ। विजेंदर की बेल्ट भी मैं अपने साथ ले जाऊंगा। मैं शुरुआती राउंड में ही तुम्हें नॉक आउट करूंगा'। दोनों खिलाड़ियों के बीच यह डबल खिताबी मुकाबला है। इस मुकाबले में डब्ल्यूबीओ एशिया पैसिफिक सुपर मिडिलवेट चैंपियन और ओरिएंटल सुपर मिडिलवेट चैंपियन जुल्फिकार के मौजूदा खिताब दांव पर होंगे। जो यह मुकाबला जीतेगा वह अपने खिताब की रक्षा करेगा साथ ही

अपने प्रतिद्वंद्वी के खिताब को भी अपने साथ ले जाएगा। इस मुकाबले को बैटलग्राउंड एशिया का नाम दिया गया है। अपनी तैयारी पर चीन के खिलाड़ी ने कहा, 'मैं इस लड़ाई के लिए पूरी तरह से तैयार हूँ। यह मेरे करियर का बड़ा मुकाबला होगा क्योंकि मेरी नजरें अपने करियर में दूसरे खिताब पर हैं। मैं नहीं समझता की विजेंदर मेरे सामने खड़े भी हो पाएंगे। वह समझते हैं कि मैं बच्चा हूँ, लेकिन मैं उन्हें बताऊंगा कि बच्चा किस चीज से बना है'।